



■ 我的经验

脚下风情 地毯表情

地毯的材质功能各有不同,但是最直观的就在于外在风格的不同选择,让自己充满个性风格的家居环境搭配上数款造型各异但又风格统一的地毯,是各家主妇最喜欢摆弄的小情调。

入口、玄关有童趣

鲜明的色彩,可爱的造型,这是卡通类地毯的主要特征。家里有小宝宝,就比较适合选择色彩饱和明亮的卡通地毯,线条简单、造型夸张是必不可少的条件。卡通造型的地毯还适合一切童心未泯的轻熟女和资深熟女,把生活的无奈、职场的激烈统统挡在门外,从进门踏上地毯开始,重新回到简单、明快、愉悦的生活中。

入门口的地毯需要选择去污效果好,耐磨,易清洗的材质,同时俏皮可爱的图案让轻松欢快的家庭氛围在门口就得到了极好的展示,轻松方便地解决室外到室内的鞋底清洁问题,防止尘土带进室内造成污染,让室外的灰尘至此就绝步于门外。

玄关的卡通地毯可选择质地柔软、不易掉毛并且极少为褪色问题困扰的腈纶材质地毯,在保护地板、减少对地面的磨损的同时,可爱的图案、光鲜的色彩会让心情变得无比柔顺。



厨房、卫浴显浪漫

缤纷、大方的色彩搭配出唯美、奔放的田园风全棉手工编织地毯,很适合小资家庭置放于浴室或者厨房。非常放松的编织法,在隐约间露出碎布条的编织脉络,两端椭圆结线的钩边,非常像童年稚嫩的自己,竭力模仿着妈妈的样子,再三努力完成的青涩作品,不经意间流露出天真烂漫、无拘无束的天然美感。

厨房所使用地毯的主要功能在于为了阻挡厨房内的积水 and 油污进入生活区,造成室内污染。棉质地毯,不仅吸水吸油的功能极好,同时由于是天然材质,在厨房使用则显得尤为安全。一些深色杂花镶拼的棉质地毯,一旦弄脏后表面却不是很明显,不影响室内的整体美

观,同时清洁起来也非常轻松简便,手洗机洗一样可以清洁得妥帖完美。

洗手盆前和浴室门口放置的地毯,主要为了起到吸水功效,棉质或超细纤维地毯就非常合适。出浴后脚还淌着水,直接踩在地毯上面,可以充分感受到全棉地毯不但吸水快、透气性好、防滑功能强大,而且脚底触感十分舒适柔和。其鲜艳的色彩,在通常素净清淡的浴室也显得格外惹眼又独具韵味。而洗浴空间等以防滑为首要,要派出 PVC 地毯这员大将。想象一下,在充满地中海风情的浴室空间,地面铺上蔚蓝色与白色相间的防滑水波纹地毯,沐浴时水珠飞溅,大海的气质在这个充满水汽的空间里以地中海的豁达、开阔的氛围蔓延开来,是何等的浪漫非常。

圈奕文 waron 摄



■ 装修日志



插画 陈炜

寻找奇迹

终于,办公室最后一个剩女小敏宣布开始装修婚房,掀起了大家对装修的全方位大讨论。从新房验收到旧房改造,从地板选择到墙面装饰,从厨卫设计到家具订购,满耳朵都是装修话题,通常从午餐时间开始,我简直就是拿装修名词下饭了。

其他的我暂不关注,提到小敏我总会不由自主地联想到“收藏”“占有”等等此类关键词,因为这位姑娘在服饰方面非常肯下本钱,常常一个月下来服装配饰不带重样的,我就对她的收纳空间非常感兴趣,特别是她那号称“百员虎将”的鞋子军团,将如何全面入驻新居?

所以当她邀请我们这些同事组团去鉴赏她的新居,我第一个报名参团。

小敏的婚房绝对是精挑细选来的,紧凑的房型,才两室一厅。不过一百二十多点的面积居然还是复式,居然还占了个大露台的便宜,居然真就让人控制不住地流口水!我这人一向是直奔主题的,也不跟着那帮八婆们东张西望地四处乱窜,开门见山地问:“你的百员虎将驻军何处?”在我想来,必有高到天花板的大柜子,才是这庞大藏品的落足之地。小敏偏不接招,气定神闲地卖给我个关子:“看你有本事找出来啦!”

这岂能难倒我这雷达般敏锐的视觉扫描系统,我直冲楼上卧室,肯定是衣帽间啦!没想到衣帽间虽然是衣服重峦叠嶂,看得人眼花缭乱,但是鞋子也就当季的散兵游勇,完全算不上有“百员”的气势。那就肯定是玄关的鞋柜,我转身下楼梯冲到进门处,玄关的鞋柜是百叶门式的,主角是拖鞋之类,正装款的鞋子没几双,摆放得很松散,空间看着就很宽裕。要么是那个大露台有新的机关?我一边再次进阶而上,一边开始大喘气,心里估摸着露台上肯定会有那种阳光房,藏个百来双鞋子应该是非常具有操作性的。没想到啊没想到,当我喘着粗气登顶成功,小敏捧着红茶翩翩而来,原来露台是白栅栏、绿藤萝的敞开心西式庭院,八婆们都聚在一起饮茶八卦,完全没有阳光房或者收藏室的踪迹。

小敏见我开始目露凶光,恨不能用满清酷刑伺候着她,逼她供出奥秘所在,她赶紧拉着我赶着去“见证奇迹”,“你在我的百员虎将头上已经跑了几个来回了。”她带我沿阶而下,转身指着楼梯台阶说:“这就是我的鞋房。每个阶梯都是一个抽屉式鞋柜,刚好我安置我的鞋子们。”我狐疑地拉动最近的楼梯台阶,果然是一个滑轨式抽屉,熠熠生辉的美貌鞋子们安静地在里面沉睡。

看着小敏狡黠得意的表情,我佩服地耸了耸肩,顺便把这个设计收编进自己的装修计划里面,说不定下次重新装修的时候可以派上用场。今天见识了这般聪明的收纳妙计,真还没白来一趟。 飞云

抢沙发

众里寻他千百度,通常奇迹都在灯火阑珊处。在意料之外做适宜的安排,这才是设计的精妙所在。

博客 <http://blog.sina.com.cn/judy416>